
���دوش ���� :ا������ ����ي ا���� ا
د���                                                       ا
���ذ: ا�����ى  
 �  �ا�%��� ا$#"�! � �

  

  

  تمرين تمهيدي
  ؟ ماذا تلاحظ.  5على  92سمة العدد ـوباقي ق  5على  27أوجد باقي قسمة العدد  .1
92)هل العدد  .2   ؟ 5من مضاعفات العدد −(27

  2هو  5على  92وباقي قسمة العدد  2هو   5على  27باقي قسمة العدد  .1 ::::الحلالحلالحلالحل
      2 .92 27 65− 92)ا العدد "إذ =   .5من مضاعفات العدد  −(27

        �ات في ات في ات في ات في ــــــــــــــــــــققققــــــــــــــــــــــــــــوفوفوفوفــــممممــــالالالال
     التعـريفالتعـريفالتعـريفالتعـريف....1

n القول إن عددين صحيحين . عدد طبيعي غير معدومa  وb  متوافقان بترديدn   يعني أن للعددينa  وb 
  .nة الاقليدية على نفس الباقي القسم

]نرمز  ]a b n≡  ونقرأa  يوافقb  بترديدn .  
  

] :مثال ]92 27 5≡   ،[ ]20 1 7− ≡  
        ةةةةمبرهنمبرهنمبرهنمبرهن....2
a  وb  عددان صحيحان وn عدد طبيعي غير معدوم لدينا[ ]a b n≡  يكافئ( )a b−  مضاعف للعددn   

        ::::مثالمثالمثالمثال
        خاصيةخاصيةخاصيةخاصية. . . . 3
    n 1يختلف عن  عدد طبيعي غير معدوم ( 2)n ≥.  

 .n، باقي قسمته على nيوافق بترديد  aكل عدد صحيح 

  
 الخواصالخواصالخواصالخواص....1

n عدد طبيعي غير معدوم .a ، b،c  وd  أعداد صحيحة.  
1  °[ ]a a n≡  
]إذا كان °  2 ]a b n≡  فإن[ ]b a n≡ .  
]إذا كان °  3 ]a b n≡  و[ ]b c n≡  فإن[ ]a c n≡ .  
]إذا كان °  4 ]a b n≡  و[ ]c d n≡  فإن[ ]a c b d n+ ≡ + .  
]إذا كان °  5 ]a b n≡  و[ ]c d n≡  فإن[ ]a c b d n× ≡ × .  
6 °p  إذا كان : عدد طبيعي غير معدوم[ ]a b n≡  فإن[ ]p pa b n≡ .  
 


